

国庆变“家”节：

“十一”黄金周成最忙结婚季

新华社北京10月8日电（记者 吴光宇 赵琬微 周竟）在成都生活了7年的美国人沃特·布朗今年国庆前又收到了2张婚礼请柬，不久前刚与成都媳妇登记结婚的他也曾被建议把婚礼放在国庆长假期间。

“秋高气爽天气好，长假休息心情好，在这么一个举国同庆的节日里结婚，图的就是个吉利！”6日举行婚礼的新郎官蔡凡站在成都五粮液大酒店门口，一边笑迎宾朋，一边对记者说。

沃特没能像蔡凡这样在这个国庆长假办成婚礼。原因是她虽然深谙成都的慢生活，却

在订婚宴的事上低估了节奏。提前3个月订酒店，结果发现满意的地方1年前就被订掉了。这个国庆节，他当不成婚礼的主角，只有围观的份。

在中国各大城市，伴随国庆长假的，是一个足以让许多像沃特一样的外国人感到惊叹的新民俗现象——扎堆结婚。有网友戏称：“国庆假期，如果选择不被堵在高速路上，就必定走在交‘红色罚款’的路上。”还有网友晒出“最悲壮的国庆假期方案”——9月29日、10月3日、10月4日、10月5日、10月6日都要赶婚宴，还有人称国庆长假期间需参加12个

婚礼……

杭州风尚婚礼策划师戴斌告诉记者，10月份是全年中婚礼最集中的1个月，业务量占到全年的近四分之一。“光是国庆长假内，我们就有近20场婚礼要策划，大家都忙得焦头烂额，特别是在10月2日、10月5日和10月6日这几个黄历上宜嫁娶的吉日，人手都差点不够了。”戴斌说。

近日，记者致电北京、成都、杭州的多家酒店，均被告知整个10月婚宴已经满额。

在成都红杏酒家锦华店，前厅经理张梅告诉记者，10月的婚宴全部订满，国庆长假期间

每桌的起订标准比平时提高了200元，并且是40桌起订。放置在接待处的预定牌显示，该店明年国庆期间的婚宴也基本订完。

对于成都的婚礼跟妆师张洁来说，这个长假已经累得她腰都直不起来，早上5点就要赶到新娘家，直到下午才能歇口气。再看看婚庆主持人，比她也好不到哪儿去，随身携带的润喉糖一周消灭了5包。

“国庆长假应该是中国人最累的假期吧，我们累，新人累，宾客赶婚宴也累。”主持完这个长假中的第七场婚礼后，婚礼主持人江成业瘫坐在沙发上对记者说。

国庆假期未发生较大以上亡人火灾

新华社北京10月8日电（记者 邹伟 白阳）记者8日从公安部消防局获悉，国庆长假期间，全国消防安全形势平稳，共接报火警5552起，死亡14人，直接财产损失3100万元，未发生一起较大以上亡人火灾。

公安部消防局负责人介绍，节前，公安部消防局召开视频调度会，对全国消防安全大排查大整治活动和国庆节消防安全保卫工作进行部署调度，并派出工作组赴部分省份督导检查。10月5日，公安部消防局再次召开视频调度会，对节日后三天消防安保工作进行再强调、再部署。

节日期间，各地公安消防部门紧盯商场市场、公共娱乐场所、旅游景点、大型假日庆典活动场所、交通枢纽、养老院、福利院等人员密集场所，联合有关行业部门加强督察、检查，及时消除火灾隐患。据统计，国庆节期间，

全国公安消防部门共检查单位11万余家，发现火灾隐患15万余处，当场整改13.8万余处，依法责令405家单位停产停业或停止使用。

全国公安消防部队严格落实节日执勤备战措施，派出消防车沿街巡防，在景区、大型活动现场等重点部位现场监护。节日期间，全国公安消防部队共参加灭火救援行动1.27万起，出动消防车2.3万辆（次），出动警力13.3万人（次），营救人员2655名，抢救财产价值3.3亿元。

其中，上海、江苏、浙江、安徽、江西、山东等地公安消防部队积极配合当地政府参加热带风暴“菲特”的抢险救援工作。陕西公安消防部队充分发挥专业和装备优势，积极应对胡蜂蜇人事件，10月1日至7日共接警出动714次，摘取蜂窝919个。

云南宜良沉船事故过程初步查明 遇难人数增至5人

新华社昆明10月8日电（记者 吉培鹏）记者从云南省宜良县新闻办获悉，7日在宜良县狗街镇南盘江狗街桥闸段的沉船事故中遇难人员增至5人，另有5人获救，事故过程已初步查明，目前相关工作正在开展。

据通报，10月7日12时40分左右，宜良县狗街镇南盘江狗街桥闸段发生一起两船沉没事故，事故造成10人落水。经全力搜救，截至8日16时20分左右，共有5人获救，搜救人员在河道中相继搜救到另外5人，但均已确认死亡。

经初步调查，近期宜良县城以及耿家营、马街、九乡、汤池等南盘江宜良段上游大范围持续降雨，南盘江上游支流来水量增大，为加

大桥闸泄洪能力，保护沿岸河堤及财产安全，宜良县水务局狗街管理所于10月5日提升了狗街大桥8号桥闸的泄洪流量，10月6日又开启了12号桥闸同时泄洪。

据通报，10月7日11时30分左右，里营社区居委会鲁跃刚一行10人，到距事故发生地上游约560米处的位置放下2条小铁皮船（鲁跃刚驾驶一条船，李从伟驾驶一条船，每船载5人），为打捞清理该河道水葫芦做准备及下水试船。两船行至距桥闸约50米处时，鲁跃刚驾驶的船突然熄火，李从伟驾另一条船进行拖行施救，施救过程中该船也熄火。两船丧失动力后由于距桥闸较近，先后被卷入开启的桥闸内，除1人抓住桥墩钢筋得以顺利逃生外，其余9人随船只被水卷入闸底。

齐齐哈尔发现1500枚侵华日军遗弃炮弹

新华社哈尔滨10月8日电（记者 梁冬）记者从黑龙江省齐齐哈尔市公安局了解到，近日该市警方根据群众举报，在当地一所小学附近的一处建筑工地下连续清理出1500枚废旧炮弹，数量之多，实为少见。经专业人员检验，确定这些废旧炮弹均系日军侵华时期遗弃。目前，炮弹已经移送专门地点存放，等待集中销毁。

9月28日下午15时许，齐齐哈尔市公安局建华分局接到辖区内一建筑工地报警称，一挖掘机在齐齐哈尔市黎明小学墙外作业时挖出了3枚炮弹。接到举报后，警方第一时间赶到现场，在用铁锹小心清理土层后，发现下方摆放着不下百余枚炮弹。专业人员勘查确定，这些炮弹是日军侵华时期遗留下来的，仍具有强大的爆炸力。鉴于炮弹数量巨

大，且学校学生正在上课，为防止发生意外，警方立即封锁现场，马上疏散现场周边的学生和群众，待次日天亮后再安全稳妥地排险。

自29日早7时开始，齐齐哈尔警方经过近6个小时的作业，在现场共清理出各类炮弹1500余枚，其中毒气弹7枚、触发式炮弹66枚。这些炮弹中，有近一半装有引信，一旦发生爆炸，后果不堪设想。这些炮弹随后被安全地送到专门地点存放，待日后进行统一销毁。

2003年曾发生过“8·4”日军遗留毒气泄漏伤人事件的齐齐哈尔市，曾被日本关东军占领长达14年之久，是日军化学武器部队——516部队和526部队的大本营。战败后，日军曾把大量化学武器就地掩埋。近年来，齐齐哈尔市屡次发现被遗弃的炮弹，给当地群众的生命安全造成极大威胁。

北京重污染日将限制施工行为

新华社北京10月8日电（记者 卢国强）北京市在遭遇重污染天气时，将采取加大污染源执法检查频次、限制施工行为等应急措施。这是记者8日从北京市城管执法部门了解到的。

北京市城管执法局负责人说，按照《北京市城市管理综合行政执法局空气重污染应急预案》要求，城管部门将空气重污染分为四个预警响应级别。当遭遇重污染日时，城管执法部门将合理调配执法力量，在确保街面环境

秩序良好的基础上，加大对扬尘、遗撒、露天焚烧（垃圾、树叶、秸秆）、露天烧烤以及经营性燃煤等污染源执法检查频次，加强施工工地扬尘防控；必要时，将要求辖区施工工地停止土石方作业，停止建筑拆除工程，停止渣土车、砂石车等易扬尘车辆运输。

目前，北京市各级城管执法部门均将结合辖区实际情况，制定本单位的重污染日应急工作预案。

山西忻州发现56件千年佛教石造像

新华社太原10月8日电（记者 梁晓飞）记者从山西省忻州市文物管理处了解到，考古人员日前在忻州市忻府区一个小小区内发掘出56件佛教石造像，专家初步断定这些石造像为北朝晚期及唐代时期的遗物，其下埋年代仍在研究，是否为唐武宗灭佛时所埋有待进一步考证。

据了解，9月28日，山西省忻州市忻府区西街小区院内施工时，意外挖出了佛教石造像。随后，文物工作人员紧急赶赴现场，成立联合考古队进行抢救性发掘。截至10月5日，现场清理工作结束，发掘出包括残片在内的56件佛教石造像，以及1件陶制盆盏、1件泥质弧形器物，共计58件文物。

“这些已发掘出的石造像中有‘秀骨清像式’汉化风格的北朝时期背屏式佛教石造像、有面像圆满丰盈的唐代石佛头像等多件文

物，极具时代和地域风格，是极其珍贵的文物。”忻州市文物管理处副处长李培林说，50余件佛教石造像出土，只是中等规模的考古发掘，但此次出土的石造像是寺庙供奉的佛像，出土地点却是居民小区，距现存的秀容古城北城楼直线距离仅200米左右，距曾经的忻州古城西城墙角不足30米，且周围没有任何佛教寺庙遗存。

西街小区附近居民称，很早以前，这里曾有一处“三官庙”，挖出佛像处是其大殿的一处后菜园，但已毁于战火。新中国成立后，这里曾做过西街村委的办公大院，直至成为今天的西街居民小区。

李培林说，这些石造像是否是唐武宗灭佛时所埋，还需要对出土物和地层关系进一步研究考证，确定其下埋时间。

汾西矿业正升煤矿“9·28”透水事故救援结束



10月8日，发生“9·28”透水事故的山西焦煤汾西矿业正升煤矿找到10名被困矿工遗体，2名凌晨获救的矿工正在医院治疗，目前已脱离生命危险。事故调查组将进一步调查事故原因，并积极处理善后工作。

9月28日3时10分，山西焦煤汾西矿业集团公司正升煤矿东翼回风巷发生透水事故。经反复核查，当班入井42人，安全升井30人，12人被困井下。

图为救援人员在事发矿井附近休息。

新华社记者 范敏达 摄